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RÉSULTATS

Les caractéristiques des patientes

L’enquête RÉALITÉS avait pour objectif

de décrire les étapes du parcours de

soin des femmes atteintes d’un CSm,

d’analyser leur vécu de la maladie, des

traitements et étudier la relation avec

les professionnels de santé en France.

DISCUSSION ET CONCLUSION

ACTIVITÉ
Moyenne : 59,2 ans

ENTOURAGE
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seule
53%

en couple
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en famille

48%
Retraitée / 

non active

15% en activité

34%
Arrêt de travail / 

invalidité

Du 25/09 au 7/12/2015, 230 femmes atteintes d’un CSm

diagnostiquées depuis plus de 6 mois ont été interrogées via un

questionnaire auto-administré réalisé par un Comité

Scientifique et recrutées via des oncologues (48, 20 exerçant

en AP/CHR/CHU, 15 en CHG/CH, 10 en CRLCC, 3 en

cliniques/hôpitaux privés), 4 radiothérapeutes, 2 gynécologues.

LIEU DE PRISE EN CHARGE

L’annonce de la maladie

LE MÉDECIN A PRIS LE TEMPS DE …

m’expliquer

m’écouter
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4% 
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RECOURS À L’INFIRMIÈRE D’ANNONCE

OUI tout à 

fait

OUI partiellement NON pas du tout SR

7% 

VU par 

67%
NON

23%

NSP 9%

60% 34% 
5% 1% 

Très utile

Assez utile

Peu ou pas utile

SR

• Une rencontre jugée …

• Seulement 51% des patientes ont tout à fait 

compris les informations fournies par le médecin.

Les traitements 

• Les 2/3 des femmes reçoivent ou ont reçu une 

chimiothérapie (CT) :

Chimiothérapie

Hormonothérapie

Thérapie ciblée

Radiothérapie

Intervention chirurgicale

Je ne sais pas

67%

41%
24%

19%

8%

1%

LES EFFETS INDÉSIRABLES (EI)

NON

32% OUI

68%

Total Oui CT Autre TTT

230 155 74

77% + 50% -

Principaux EI évoqués sous CT sans CT

Fatigue 84% 70%

Perte de cheveux 69% 16%

Nausées 59% 19%

Sécheresse cutanée 41% 26%

Impact de la maladie sur les activités 

quotidiennes

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

22% 22% 33% 21%

Impact faible ou limité 

pour 44% des femmes

Impact moyen à fort 

pour 54% des femmes

Pas du tout 

limitées

Enormément

limitées
5,6 /10

PRINCIPALES DIFFICULTÉS

sous CT sans CT

Physiques 46% 19%

Domestiques 41% 24%

Psychologiques / sociales 41% 23%

Professionnelles 35% 18%

Les soins de support

Ont consulté Utilité
(« Oui tout à fait »)

Psychologue 47% 75%

Kinésithérapeute 30% 68%

Assistante sociale 26% 65%

Diététicien 23% 54%

• Selon les patientes interrogées, ce sont

l’entourage (87%) et l’oncologue (73%) qui

apportent le plus de soutien face à la maladie.

Les résultats de l’enquête RÉALITÉS attestent

de la qualité de la relation avec les oncologues

impliqués dans la prise en charge thérapeutique

des patientes atteintes de CSm.

Les besoins des femmes sont encore nombreux,

c’est pourquoi il est nécessaire de personnaliser

la prise en charge des patientes tout au long de

leur maladie, d’adapter les approches, les outils

et les informations qui leur sont fournies lors de

leur parcours de soin.

Connaissance de la maladie 

65%

21%

14%

2%

« Cancer avec métastases »

« Cancer du sein »

« Cancer avancé »

« Je ne sais pas »

QUALIFICATION PAR LES PATIENTES

• 41% des femmes déclarent rechercher des

informations sur la maladie et 42% sur les TTT.
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n = 46
n = 19
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